>M Résoudre (E) : z* = —8 + 8iv/3. On donnera la forme
algébrique de chaque solution.

Corrigé

Recherche

Ecrire —8 + 8iv/3 sous la forme a*, a € C, permettrait de
se ramener, par quotient, aux racines quatriemes de l'unité.
Ona:

1 \/§ 2T T 1T\ 4
—8+8iV3 =16 <—§+ i7> = 16e'3 = 2%'e*t = (2el€)

L’équation de départ s’écrit donc aussi :
4
4 imy ¢ Z
z¥ = (28 6) S w| = 1
2e6
Or, les racines quatriemes de l'unité sont 1, i, —1 et —i:

. Z. :1(:)2223%@2:2(cos(g)+isin(z))

LT

2e6 6
V3 1
(:)Z=2<7+i§>(:)z=\/§+i

z in
. in=i(:)2=286i(:)2=(\/§+i)i(:)2=—1+i\/§
2e6 _

VA it
. inz—l(:)Z:Ze?x(—l)(@Z:—\/g—i
2e6 _

Z in
c——=-ioz=2e6 x(-) e z=(V3+i)x (=)
2e6
oz=1-iV3
Conclusion : Les solutions de (E) sont V3+i —1+iV3,
—V3 —ietl1—iV3.
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